

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на Баярсайхан Золзаяю,
автора диссертации на тему «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Аспирант Баярсайхан Золзая подготовила самостоятельное научное исследование на актуальную тему, посвященную развитию теоретических представлений о регулировании монетарных процессов, анализу влияния современного государственного регулирования монетарных процессов на состояние и тенденции развития национальной экономики любой страны. В сфере научных интересов Баярсайхан З. находятся теоретические и практические аспекты достижения положительных для национальной экономики эффектов государственного регулирования монетарных процессов в современной экономике, ориентированных на ее рост посредством обеспечения и поддержания ценовой и финансовой стабильности.

За время обучения в аспирантуре ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» аспирант Баярсайхан З. продемонстрировала эрудированность и глубокие знания по предмету исследования, умение обобщать и структурировать большой объем информации по теме диссертации, разбираться в дискуссионных теоретических проблемах монетарной теории и монетарной политики, ее трансмиссионных механизмах, стабильности финансовой системы при проведении монетарной политики, методам оценки финансовой стабильности, применять современные экономико-математические методы в исследовании монетарной сферы. Высокий уровень базовой финансово-экономической подготовки в сочетании с широким научным кругозором позволили автору успешно решить задачи диссертационного исследования.

Актуальность темы диссертации Баярсайхан З. определяется тем, что при всей значимости монетарных процессов в современной экономике традиционная денежно-кредитная, финансовая и валютная политика не обеспечивают необходимых эффектов в контексте достижения финансовой стабильности и

устойчивого экономического роста. Аспирант определила и обосновала основные направлений модернизации государственного регулирования монетарных процессов в современной экономике на основе системного исследования, включающего анализ вопросов достижения не только ценовой стабильности, но в целом и стабильности всей финансовой системы. Автор исследования нашла важный объект научного комплексного анализа – с целью совершенствования государственного регулирования монетарных процессов в России развитие теории монетарного регулирования, гармонизирующего фрагментарное рассмотрение различных аспектов данного вопроса в существующих работах представителей различных научных экономических школ.

На основе проведенного анализа и систематизации знаний по выбранной теме исследования аспирант Баярсайхан З. уточнила и дополнила понятийный аппарат, связанный с темой исследования (формирование целостного представления о государственном регулировании монетарных процессов в современной экономике); разработала и обосновала этапы развития государственного регулирования монетарных процессов; выявила особенности методологических основ государственного регулирования монетарных процессов (обосновала комплиментарность связей монетарной и макропруденциальной политик по таким вопросам, как достижение и поддержание ценовой и финансовой стабильности, а также обеспечение экономического роста); разработала модели оценки взаимовлияния целей и инструментов монетарной и макропруденциальной политик с использованием такого интегрального показателя оценки уровня финансовой стабильности как «индекс финансовой нестабильности»; доказала необходимость применения в государственном регулировании монетарных процессов оценки комплексной системы факторов, влияющих на монетарные процессы с их классификацией по степени действенности мер монетарных властей; обосновала эффективность государственного регулирования монетарных процессов на основе взаимосвязанного применения «политики по правилам» и «дискреционной политики».

Аспирантом разработаны и предложены для внедрения в практику государственного регулирования монетарных процессов модели оценки

значимости ценовой и финансовой стабильности для достижения стабильного роста экономики.

Баярсайхан З. в целом выполняла план написания диссертации, рекомендации научного руководителя и рецензентов. Материалы научного исследования и диссертации апробированы в 4 статьях в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

За время работы над диссертацией Баярсайхан Золзая показала себя грамотным исследователем, самостоятельно провела большой объем научной работы. Аспирант отличается большим трудолюбием, пытливым умом, независимостью мышления, способностью правильно формулировать проблему исследования, применять современные экономико-математические методы исследования.

На основании вышеизложенного, считаю, что диссертация Баярсайхан Золзая по теме: «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
профессор Департамента
финансовых рынков и банков
федерального государственного
образовательного бюджетного
учреждения высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»,
д.э.н. (08.00.10), профессор

Абрамова Марина Александровна

05.12.2019.

125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49,
телефон: 8 (495) 682-50-11,
E-mail: mabramova@fa.ru

